

# 我省严禁政府非法强拆

# 不得用非法方式逼迫被征收人

我省人大常委会近日通过《山东省国有土地上房屋征收与补偿条例》，规定任何单位和个人不得用断水断电等非法方式逼迫“钉子户”搬迁。

条例于明年3月1日起施行。条例规定，实施房屋征收应当先补偿、后搬迁；任何单位和个人不得采取暴力、威

胁或者违反规定中断供水、供热、供气、供电和道路通行等非法方式迫使被征收人搬迁；禁止建设单位参与搬迁活动。

山东省住建厅副厅长李力说，对“钉子户”应区分情况，既要保护被征收人的合法权益，也要保证公共利益和绝大多数其他被征收人合法权

益的实现；应当充分保障被征收人获得充分、合理征收补偿的权利，以及其行使行政复议、行政诉讼救济的权利。被征收人不服政府作出征收决定、征收补偿决定，均可依法提起行政复议或者行政诉讼，维护自身的合法权益。

山东省的条例同时规定，

对于因不合理诉求得不到满足，拒不履行生效法律文书确定的义务，在法定期限内不申请行政复议或者不提起行政诉讼，在补偿决定规定的期限内又不搬迁的被征收人，作出房屋征收决定的人民政府应当及时依法向人民法院申请强制执行。

(新华)

## 淄博建立“建筑业企业诚信网络平台”

# 131名项目经理网上建“诚信档案”

淄博市建立“全市建筑业企业诚信网络平台”，淄博市131名项目经理网上建起了“诚信档案”。近日，从淄博市住房和城乡建设局获悉，目前，淄博市项目经理和施工

员诚信档案管理系统正式开始运行，经过各级主管部门的

审核，已通过审核入库的淄博市建筑施工企业项目经理负责的竣工项目632个，近年来由131位项目经理负责的获奖工程项目154个，另有工程现场的施工队长、淄博市本地企业的项目经理在外地

市承接的在建项目等信息。市民可网上查询项目经理诚信档案。

据悉，“项目经理和施工员诚信档案管理系统”建立后，建筑施工企业承揽工程项目、获奖项目及项目经理和施工员的相关数据，可以为行业统计、分析、决策提供数据支持。其中的数据信息可作为市场监管稽查和清欠检查现场检查的依据，现场人员与查询结果不符的，由施工总承包单位说明情况，不能说明情况的市住建部门将根据其性质，按规定从严处罚。

(淄博晚报)

## 德州

### 开展交通安全整治专项行动

从德州市交警支队获悉，12月2日“全国交通安全日”，德州市开展道路交通安全整治专项行动。各县、区大队及高速公路交警大队对超速、超载、酒驾、毒驾、闯红灯、占用应急车道、不礼让斑马线七类突出违法行为开展集中整治。

据德州市交警支队工作人员介绍，超速、超载、酒驾、毒驾、闯红灯、占用应急车道、不礼让斑马线七类违法行为占所有交通违法行为为总量近四分之一，其中超速更是位列首位，是“马路第一杀手”。超载、占用应急车道常见多发，毒驾已成为严重危害交通安全的新问题，引起社会高度关注。

本次整治专项行动，旨在呼吁广大交通参与者自觉抵制这七类交通违法行为，在全社会树立法治意识、规则意识、安全自律意识、社会责任感、文明礼让意识，努力形成“遵守交通法规光荣，违反交通法规可耻”的社会氛围。(德州日报)

## 东营

### “科学技术奖励系统”运行

从东营市科技局获悉，东营市科学技术奖励系统正式上线运行，该系统可对科技奖励评审进行全过程监督，实现项目申报、项目评审和结果公示的网上运行，保证了科技奖励评审的公正性和科学性。

为实现科技奖励的公平、公开、公正和科技奖励的科学性，东营市科技局不断对科技奖励制度进行改革，在全省范围内率先实行了异地封闭评审，并对评审过程进行“三评审三公示”，由专家评审、行业推荐和奖励委员会审定共同确定授奖项目，项目完成单位申报公示、推荐单位初审公示和建议授奖项目结果公示三步公示，主动接受社会监督，不断提高评审透明度。今年，为进一步提升专家评审的科学性和公正性，东营市科技局开发了“东营市科学技术奖励系统”，建设了规模达3200人的专家数据库，从四个方面为奖励评审保驾护航，确保科技奖励评审的公平公正。目前，该系统已在2014年度东营市科学技术奖评审中完成试运行，并取得良好效果。自2015年起，东营市科技进步奖全部实行网上申报和网上评审。(东营日报)

## 济南

### 加快推进重大项目建设

推进重点项目及时落地，完善重大项目审批绿色通道机制，改革实现审批提速、优化审批流程……通过多项优质规划服务，济南市规划局为助推泉城加速发展再立新功。

今年上半年，全市规划系统加快推进华山、西客站、奥体等近20个重点片区规划策划和项目审查审批工作，为非遗园、汉峪金谷、兴隆综合体等重点项目办理相关规划手续60余项，28个实体经济项目取得工程许可手续。

为加快推进重大项目建设，济南市建规委办公室牵头制定《济南市重大建设项目申报办法》，作为重大建设项目选定和申报的依据。《申报办法》对重大项目申报条件、标准和程序做出明确规定，强化了对申报项目产业类型和经济指标的分析研究，并按照不同项目类型和产业门类制定准入标准，进一步增强了重大项目选定工作的规范性和适用性。

今年，济南市规划部门将继续完善和畅通绿色通道机制，扩大准入范围，对实体经济项目、社会公益项目、文化产业项目、民生保障项目提供更多支持。(济南日报)



## “萌娃”秀才艺各显神通

“菏泽市2015年历宝宝评选”活动近日在菏泽日报社多功能厅举行。“菏泽市2015年历宝宝评选”共举办两场比赛，近200名宝宝参加。12月中旬前，评委会将依据比赛成绩与投票情况，确定综合排名最高的66名宝宝为“菏泽市2015年历宝宝”，2015年元旦前印制出“年历宝宝”台历。(牡丹晚报)

## 烟台加大对农民工公共服务力度

# 农民工将纳入住房保障范围

《烟台市农民工公共服务3年行动计划实施方案》正式实施，2015—2017年，烟台市每年农村劳动力转移人数2万人以上，就业服务管理覆盖率达到100%，农村零转移就业贫困家庭实现动态清零，农民工创业率不断提高；农民工随迁子女在输入地平等接受学前教育达到80%以上，所有县(市、区)将符合条件的农民工纳入当地住房保障范围。

### 农民工可申请 小额担保贴息贷款

方案提出，将强化农民工就业创业扶持。统一城乡就业失业登记制度。完善城乡平等就业制度，将职业介绍补贴、培训补贴、小额担保贴息贷款等就业创业扶持延伸到农民工。建立城乡一体的人力资源管理制度，将有转移就业意愿的农村劳动力全部纳入人力资源管理系统，实行动态管理。鼓励“三支一扶”大学生、大学生村官等从事专兼

职基层公共就业服务。建立农民工综合管理服务站或窗口，全面推进“半小时公共服务圈”建设，为农民工提供方便、快捷的公共服务。

加大农民工创业扶持力度。全面推行“1+5”农民工创业扶持模式，即为每1名具有创业意向的农民工提供项目推介、创业培训、融资支持、专家辅导、政策扶持等服务。整合社会现有资源，充分利用工业园区、招商平台、闲置厂房等，开发市场型、门面型、楼宇型等多元化的创业场地，确保每1名具有创业意向的农民工都可以入驻，并给予“一站式”创业服务。

### 农民工子女 义务教育纳入财政保障

今后，将保障农民工随迁子女平等接受教育权利。将农民工随迁子女平等接受教育纳入烟台市和县市区教育发展规划。烟台各县市区要将农民工随迁子女义务教育

经费全部纳入输入地财政保障范围，实现农民工随迁子女基本在输入地全日制公办中小学平等接受义务教育。对接受政府委托承担义务教育的民办学校，按在校学生数量对学校公用经费给予财政补贴，就读学生参照公办义务教育标准免除学杂费并享受补助。烟台各县市区要建立农民工随迁子女入学提前申报制度和学籍档案制度，掌握农民工随迁子女入学基本情况。建立完善农民工子女入学基础信息，统一纳入全省基础教育学籍信息化管理，切实保障符合条件的农民工随迁子女全部顺利入学，防止学生辍学。对符合入学接收政策的农民工随迁子女，烟台各县市区要保障其在就学、奖励、评比、收费等方面与当地常住户口学生一视同仁。农民工随迁子女参加初中学生学业考试，如果符合当地接收条件并在当地义务教育学校就读的，可在流入地所在县市区报名参加

考试，并保障其录取、收费与当地常住户口学生同等待遇。

### 农民工申请 保障房准入标准将放宽

改善农民工住房条件，列入此次方案中。烟台市提出，适当放宽对农民工申请保障性住房准入标准，鼓励有条件的城镇取消收入标准限制。支持企业较为集中、农民工较为聚集的各类园区，在符合土地利用和城市总体规划前提下，建设保障性住房，向农民工出租。将农民工纳入住房公积金制度覆盖范围并写入劳动合同，确保按时足额缴存住房公积金。调整和完善住房公积金提取使用政策，对农民工购房、租房给予支持和政策优惠。将农民工住房需求纳入城市住房建设规划和住房保障规划统筹安排，具体比例由各县市区综合考虑房源数量、农民工与其他符合分配条件保障对象的数量比例等实际情况制定。(烟台晚报)